

90后唱的评弹小曲 为何让大爷大妈很着迷

本报讯(记者 张文利 通讯员 杨春辉)“刷单兼职骗术多,十个客服有十个托,网络贷款莫轻信、莫轻信,起早贪黑全落空……”近日,在嘉兴市海盐县武原街道天宁寺社区,一曲由反诈宣传语改编的“方言版”评弹小曲,从95后社区工作者沈少栋的口中娓娓唱来,台下老人们听得入神。

这样生动的场景,是“天宁评谈”的日常写照。然而四年前,这里却是另一番景象——茶馆里人声鼎沸,老人们边听评弹边“灵市面”,社区的理论宣讲却门可罗雀。

如何让理论宣讲像茶馆评弹一样“热起来”?社区党

委书记王频波决定打破常规,把“说书桌”搬进茶馆。

“评弹是乡音,但年轻人不爱听;政策是干货,讲不透就成了‘打官腔’。”87岁的“说书先生”吴金观道出关键,光有乡音不够,还得有好故事。

为此,社区组织退休教师、文史专家和街道干部共同挖掘本土素材,将党史故事、政策法规融入案例脚本,其中既有改革先锋步鑫生、“三毛之父”张乐平等海盐人物故事,也有反诈防骗、垃圾分类等民生话题。朗朗上口的方言演绎,让“大道理”变得亲切可感,茶馆里的“老听众”渐渐成了忠实的“铁杆粉丝”。

随着人气攀升,“天宁评谈”不断升级换代。一个“弹”字拓展为“谈”,宣讲台变身“议事厅”,居民们不仅能听故事,还能对社区治理建言献策。3年来,300余条民情民意通过这一渠道收集,100余件民生难题在“评谈议事会”上得到解决。

“小区广场、楼道庭院都是我们的舞台。”王频波介绍,眼下,“说书先生”的队伍日益多元化,社区干部、老党员、青年志愿者,50余名宣讲员中,90后、00后占了半数。从“独角戏”到“大合唱”,天宁寺社区用一把三弦、一方醒木,弹响理论宣讲“新声”。

萧山区 春之歌获全国银奖

本报讯(通讯员 萧玲)由中国合唱协会主办的第二届中老年合唱节近日在安徽省黄山市香茗大剧院落幕。本届合唱节汇聚全国47支优秀合唱团队、近3000名中老年合唱艺术爱好者。萧山区春之歌合唱团凭借《莫尼山》、《去一个美丽的地方》两首歌获得银奖。

此次合唱节是萧山区春之歌合唱团自今年年初成立以来首次在全国性合唱比赛中亮相,充分展示萧山老年人热爱生活、钟爱艺术、积极乐观的精神风貌。

柯桥区 中医护航夕阳红

本报讯(通讯员 吕钢)近日,绍兴市中心医院组织中医团队走进绍兴市柯桥区老年大学,开展“中医护航夕阳红”主题健康活动。

现场,中医专家们为老年人进行体质辨识,提供个性化健康指导。针灸医师示范穴位保健按摩手法,让老人们掌握实用养生技巧。中药展示区通过药材辨识互动,让老人们近距离感受中医药文化魅力。

新昌县 “五老”传承红色基因

本报讯(通讯员 徐乐安)近日,绍兴市新昌县委老干部局、县关工委等联合开展“红色记忆·时代回响”主题活动。在梁柏台红色教育基地,“夕阳红”讲师团讲述《黄坛战斗》等新昌抗战故事,老同志们通过《大刀进行曲》等自编节目,重现军民鱼水情。活动以沉浸式教育激发爱国热情,展现“五老”赓续红色血脉的时代担当。

69岁退休教师勇救落水者 丰富游泳经验和急救知识助他化险为夷



赵瑞新(右)生活照。受访者供图

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 方媛媛)“赵老师好样的。”近日,一则温岭退休教师赵瑞新跃入激流勇救落水者的视频在网上热传,网友们纷纷为这位69岁的退休教师点赞。

6月13日上午9时30分,丽水市莲都区利山畲族村笼罩在雨幕之中。此时,浙江开放大学温岭学院合唱团乐队正在村文化礼堂排练,赵瑞新是合唱团成员之一。

突然,楼下传来急促的呼

喊声:“有人落水了。”没有丝毫犹豫,赵瑞新转身就向楼下冲去。等赶到岸边,眼前的景象令人心惊:落水者已被水流裹挟着冲到下游三四十米远。

时间就是生命,赵瑞新一边奔跑,一边迅速脱下外衣,疾步跑到落水者下游,跳入溪中湿地,快速冲到合适位置,跃入激流。

“我奋力游过去,看到落水者正紧紧抓住河道拐弯处的荆棘丛挣扎,但明显体力不

支了。”赵瑞新回忆道。

当赵瑞新靠近时,求生的本能让落水者下意识地想抱住他。

“不要抱住我,我救你上去。”赵瑞新一边大声叮嘱,一边果断地紧紧抓住对方。他凭借多年游泳经验和顽强意志,奋力与激流搏斗,拼尽全力将落水者拉向自己的下水位。

在靠近岸边时,岸上两名乐队成员抓住了落水者。赵瑞新在水中用尽力气向上托举,众人合力,终于将落水者成功救上岸。

上岸后,赵瑞新发现自己的腿部被割伤。他默默回到住处,冲洗掉身上泥沙,简单处理伤口并更换了衣物。

作为温岭市游泳协会会员,赵瑞新有着丰富的海上游泳经验,也掌握一定急救知识,正是这份专业素养,让他在危急时刻敢于挺身而出。



扫码看视频